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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA 2022 

 

COMISIÓN ESPECIAL ENCARGADA DE LA SELECCIÓN DE CANDIDATOS APTOS 

PARA LA ELECCIÓN DEL DEFENSOR DEL PUEBLO 

 5.ª SESIÓN  

(Vespertina) 

(DOCUMENTO DE TRABAJO) 

 

MARTES, 2 DE MAYO DE 2023 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR IDELSO MANUEL GARCÍA CORREA 

 

—A las 17:11 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.— Buenas tardes, estimados colegas 

congresistas de la Comisión Especial encargada de la selección 

de candidatos aptos para la elección del Defensor del Pueblo. 

Señor secretario técnico, por favor, tome la asistencia para 

verificar el quorum correspondiente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor presidente. 

Buenas tardes. 

Vamos a tomar asistencia para la Quinta Sesión Ordinaria de 

fecha 2 de mayo de 2023, en la sala 1, Torres y Torres Lara, del 

edificio Haya de la Torre. 

Congresista García Correa, Idelso Manuel. 

El señor GARCÍA CORREA (APP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Idelso Manuel García Correa, presente. 

Congresista Alegría García, Arturo. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Alegría, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Alegría García, presente. 

Congresista Vergara Mendoza, Elvis Hernán. 

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— Presente, Vergara. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Vergara Mendoza, presente. 

Congresista Castillo Rivas, Eduardo ( ); congresista Cerrón 

Rojas, Waldemar José. 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Cerrón Rojas, presente, señor 

presidente. 

Gracias. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Cerrón Rojas, presente. 

La congresista Chirinos Venegas se encuentra de licencia. 

Congresista Gutiérrez Ticona, Paul Silvio ( ). 
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El congresista Kamiche Morante, Luis Roberto, ha manifestado por 

el chat de la plataforma de Microsoft Teams, a las 17:07 h, 

presente. 

El congresista Muñante Barrios por ser de la Mesa Directiva y 

encontrarse en este momento en el Consejo Directivo, tiene la 

facultad de una licencia permanente. 

Señor presidente, han registrado su asistencia cinco señores 

congresistas. El quorum para la presente sesión… 

El señor CASTILLO RIVAS (FP).— Señor secretario, por favor, 

consignar mi asistencia. Congresista Eduardo Castillo Rivas. 

El señor PRESIDENTE.— Consignada, congresista Castillo. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Castillo Rivas, 

presente.  

Han contestado, entonces, a la asistencia seis señores 

congresistas. El quorum para iniciar la sesión es de cinco, con 

lo que usted puede dar inicio en el momento que estime 

pertinente, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, secretario técnico. 

Con el quorum de reglamento y siendo las 17:14 h, del martes 2 

de mayo de 2023, reunidos de manera presencial en la sala Torres 

y Torres Lara del edificio Haya de la Torre y virtual a través 

de la plataforma Microsoft Teams, se da inicio a la Quinta 

Sesión Ordinaria de la Comisión Especial encargada de la 

selección de candidatos aptos para la elección del defensor del 

Pueblo. 

Colegas congresistas, tenemos como único tema de agenda de la 

Quinta Sesión Ordinaria poner en conocimiento de la Comisión 

Especial la renuncia del señor Pedro Cartolín Pastor a continuar 

como candidato apto para la elección del defensor del Pueblo. 

Señor secretario técnico, proceda a dar lectura a la carta de 

renuncia del señor Pedro Cartolín Pastor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor presidente, voy a 

dar lectura a la carta remitida por el señor Pedro Cartolín 

Pastor, identificado con DNI 08983692.  

 

Lima, 26 de abril de 2023 

Señor Idelso Manuel García Correa 

Presidente de la Comisión Especial encargada de seleccionar a 

los candidatos a Defensor del Pueblo, periodo 2022-2023 

Presente. 

De mi especial consideración: 

Por la presente tengo el honor de dirigirme a usted para 

saludarlo cordialmente e informarle mi decisión irrevocable de 
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retirar mi candidatura al proceso de selección de Defensor del 

Pueblo que se viene realizando en el Congreso de la República. 

Como usted podrá comprender, esta decisión la he tomado después 

de una profunda reflexión. Por ello, debo indicar que razones 

estrictamente personales y profesionales me llevan a tomar esta 

decisión. 

Señor presidente, aprovecho esta comunicación para agradecer a 

los grupos políticos Podemos Perú y Somos Perú que me invitaron 

a participar a este proceso de selección con el único propósito 

de contribuir a defender y promover los derechos fundamentales 

de las personas y la comunidad. 

Asimismo, expresar mi público reconocimiento a los señores 

congresistas integrantes de la Comisión Especial que otorgaron 

su confianza para ser designado como candidato número 1 de dicho 

proceso de selección. 

Del mismo modo, permítame desearle el mayor de los éxitos en 

esta tarea delicada e importante que le ha tocado dirigir en la 

próxima elección de un nuevo defensor del Pueblo para nuestro 

país, contando con la seguridad que la persona elegida cumplirá 

de manera íntegra e independiente con el mandato, según nuestra 

Constitución Política. 

Teniendo en cuenta lo expresado en esta misiva, le agradeceré 

tenga a bien considerar mi solicitud de renuncia a mi 

candidatura al proceso de selección de Defensor del Pueblo. 

Sin otro particular, es propicia la ocasión para expresarle mis 

sentimientos de mi más alta estima y consideración personal. 

Atentamente, 

Pedro Cartolín Pastor 

(Rúbrica) 

DNI 08983692 

Eso es todo, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, secretario técnico. 

Habiendo la comisión especial presentado una propuesta de tres 

candidatos aptos al Pleno del Congreso de la República, 

corresponde al Pleno del Congreso de la República decidir sobre 

dicha renuncia y someter al voto las otras dos propuestas. De no 

alcanzar alguna la votación calificada, la comisión especial 

procederá, conforme a ley, a presentar sucesivas propuestas de 

candidatos aptos. 

No habiendo otro punto que tratar, solicito la dispensa del 

trámite de aprobación y lectura del Acta de la presente sesión. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, la palabra, por 

favor. 

Presidente, la palabra. Congresista Alegría. 
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El señor PRESIDENTE.— Adelante, congresista Alegría. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, sí, efectivamente 

entiendo la temática de la reunión el día de hoy. Sin embargo, 

sí manifestar mi desconformidad, presidente, por no llevar al 

Pleno finalmente una terna de tres, que era lo que de algún modo 

esta comisión previamente ya había acordado, entendiendo que 

luego de la primera terna teníamos dos candidatos adicionales 

con relación a la propuesta que había hecho esta comisión. 

Entonces, sí manifestar mi incomodidad por no llevar al Pleno 

una terna de tres postulantes, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, congresista. 

Pero para decirle que nosotros hemos puesto en el informe final 

las tres propuestas. Que el candidato número 1 haya desistido de 

que se le considere dentro de esta propuesta ya eso escapa a 

nuestra responsabilidad, pero nosotros estamos cumpliendo 

conforme lo acordado en la sesión pasada. 

Entonces, yo no creo por qué haya algún inconveniente, 

congresista Alegría. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, solamente, sin ánimo 

de entrar en debate, solamente quería expresar mi malestar con 

relación a no haber llevado finalmente una propuesta de tres, 

más allá de las renuncias que se puedan dar, no están sujetas a 

una obligatoriedad. Sin embargo, sí manifestar mi 

disconformidad, tal vez, con relación a esto. 

Yo sé que la comisión no puede ir más allá de sus atribuciones y 

será el Pleno del Congreso, en todo caso, el que se encargará de 

continuar con el proceso. 

Muchas gracias, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Perfecto. 

Muchas gracias, congresista. 

No habiendo otro punto que tratar, solicito la dispensa del 

trámite de aprobación y lectura del Acta de la presente sesión 

para la ejecución inmediata de los acuerdos y disposiciones 

adoptados. 

Si no hubiera objeción de ningún congresista, se da por 

aprobada. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Señor Presidente… 

El señor PRESIDENTE.— Adelante, congresista Paul. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Sí, señor presidente, con las 

disculpas del caso, tenía comisión de Educación. Y me va a 

disculpar, acabo de ingresar, presidente. 

Por favor, si me puede considerar mi asistencia, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Ya, congresista, consignada. 

Por favor, secretario técnico, consignar la asistencia. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Gutiérrez Ticona, presente. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— En vista de que no ha sido observada, ha 

sido aprobada por unanimidad. 

Siendo las diecisiete horas y veintiún minutos del martes 2 de 

mayo de 2023, se levanta la Quinta Sesión Ordinaria de la 

Comisión Especial encargada de la selección de candidatos aptos 

para la elección del defensor del Pueblo. 

Estimados congresistas, se ha dado a conocer la carta de 

renuncia y, por lo tanto, agradezco su asistencia a esta sesión 

de la Comisión Especial encargada para la elección del defensor 

del Pueblo. 

Muchas gracias, estimados colegas congresistas. 

—A las 17:21 h, se levanta la sesión. 


